„Pomoc obětem trestných činů“ – domácí násilí

Odbor prevence kriminality Ministerstva vnitra zastřešuje v rámci resortu problematiku prevence domácího násilí (DN), plní úkoly vyplývající z Národního akčního plánu prevence domácího násilí na léta 2011–2014 a zpracovává každoroční souhrnnou zprávu o plnění úkolů za uplynulý kalendářní rok, kterou ministr vnitra předkládá vládě. Ve zprávě jsou uváděny relevantní statistické údaje            o počtech vykázaných osob, počtu trestných činů týrání osoby žijící ve společném obydlí a počtu pravomocně odsouzených osob. Jednotlivé resorty zde uvádějí své aktivity ve vztahu k osobám ohrožených DN, a to jak formou podpory specializovaných pracovišť a poradenských center, tak i zlepšováním dostupnosti sociálních služeb a zkvalitňování úrovně vzdělávání svých pracovníků v problematice domácího násilí. V současnosti se dokončuje souhrnná zpráva za rok 2012, která bude RVPPK předložena po schválení vládou. 
Komplexní problematiku domácího násilí (DN) řeší Výbor pro prevenci domácího násilí (Výbor) při Radě vlády pro rovné příležitosti žen a mužů, který ke konci roku 2011 přešel z gesce Úřadu vlády na Ministerstvo práce a sociálních věcí. Ve výboru jsou zastoupeny vedle dotčených resortů i zástupci Asociace pracovníků intervenčních center a občanských sdružení, které poskytují pomoc obětem domácího násilí. Z hlavních aktuálních úkolů, které Výbor pro letošní rok vytýčil, se jedná o:

-  přípravné práce vedoucí k podpisu a ratifikaci Úmluvy RE o prevenci a potírání 
   násilí vůči ženám a domácímu násilí Českou republikou,

- posílení vzdělávání soudců a soudních znalců v problematice DN prostřednictvím
  Justiční akademie,

- vytvoření druhových standardů pro utajené azylové pobyty a pro práci s osobami 
   ohroženými domácím násilím, 

- zaměření se  na efektivní ochranu dětí ohrožených DN

- zvyšování povědomí o problematice DN mezi širokou veřejností.
         Odbor prevence kriminality podporuje od roku 2009 v rámci dotací pro nestátní neziskové organizace projekty zaměřené na prevenci DN. V létech 2009 až 2012 v rámci dotačního titulu Prevence domácího násilí s důrazem na děti jako svědky DN a práci s násilnými osobami (každoročně ve výši cca 1,5 mil. Kč). Pro rok 2013 byla schválena dotace ve výši 1 435 000,-Kč na 6 projektů v rámci dotačního titulu Prevence domácího násilí a trestné činnosti páchané na seniorech. 
Odbor předkládá pravidelně údaje o plnění závazků ČR vyplývajících z mezinárodních Paktů a Úmluv týkajících se DN a o aktivitách směřujících na podporu obětí DN řadě mezinárodních institucí, např. v rámci Univerzálního periodického přezkumu Rady OSN  k situaci v oblasti ochrany a zajištění lidských práv, dále Výboru OSN pro odstranění diskriminace žen týkajících se domácího                  a sexuálního násilí, Výboru proti mučení, Výboru OSN pro lidská práva, Komisi pro prevenci kriminality a trestního soudnictví OSN, Evropské síti prevence kriminality              a dalším evropským a světovým organizacím. 
Pro jednání RVPPK dne 30. 5. 2013 zpracovala Mgr. Alena Horáková, OPK MV
